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Nome: Mat.:

Esercizio 1. (6pt) Studiare la convergenza semplice e assoluta delle seguenti serie numeri-
che:

= >y

Esercizio 2. (8pt) Studiare in dettaglio e tracciare il grafico della funzione
f@)=l]z+1]e™

Esercizio 3. (4pt) Calcolare il seguente integrale:

1 6arctg:c
/ 5 arctgz dz.
0o x2+1

Esercizio 4. Sia « € R. Sia dato il seguente problema di Cauchy:

y'(x)+ay'(x)-2a2y(x) =0
y(0)=0
y'(0) = 3.

(i) (5pt) Determinare, al variare di «, la soluzione y,(z) del problema di Cauchy dato.

(ii) (3pt) Al variare di «, calcolare il limite

lim y, ()

Tr—>+00

Esercizio 5. (4pt) Determinare gli eventuali punti di discontinuita e di non derivabilita
della funzione:
x2-5r+6 sex>0

flx)= 2+/ tcostdt se -m<x<0
0

w(x+7) se x < -

Esercizio 6. Una funzione f(x) ha il seguente sviluppo di Mac-Laurin arrestato al quarto
ordine:

f(z)=3+22%- %xg + %x4 +o(z*).
(i) (2pt) Calcolare f3)(0).

(ii) (2pt) Tracciare approssimativamente il grafico di f in un intorno dell’origine.
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Esercizio 1. (6pt) Studiare la convergenza semplice e assoluta delle seguenti serie numeri-

che:
P >y

51 log(n+1)-n! n>3
Esercizio 2. (8pt) Studiare in dettaglio e tracciare il grafico della funzione
flx)=+/|z+2|e™

Esercizio 3. (4pt) Calcolare il seguente integrale:

0 6arctg:c
/ 5 arctgz dz.
-1 2% +1

Esercizio 4. Sia « € R. Sia dato il seguente problema di Cauchy:

y'(x)+ay'(x)-2a2y(x) =0
y(0)=0
y'(0) =2.

(i) (5pt) Determinare, al variare di «, la soluzione y,(z) del problema di Cauchy dato.

(ii) (3pt) Al variare di «, calcolare il limite

lim y, ()

Tr—>+00

Esercizio 5. (4pt) Determinare gli eventuali punti di discontinuita e di non derivabilita
della funzione:
?-5r-4 sex>0

f(x) = f tcostdt se-m<x<0
0

m(r+7m)-2 sex<-m

Esercizio 6. Una funzione f(x) ha il seguente sviluppo di Mac-Laurin arrestato al quarto
ordine:

2 1
flx)=-1+ §x2 + 223 + §x4 +o(x%).

(i) (2pt) Calcolare f3)(0).

(ii) (2pt) Tracciare approssimativamente il grafico di f in un intorno dell’origine.
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Esercizio 1. (6pt) Studiare la convergenza semplice e assoluta delle seguenti serie numeri-
che:

I — Sy

n>1 log(2n) : (2n)! n>2 I-n

Esercizio 2. (8pt) Studiare in dettaglio e tracciare il grafico della funzione

|z + 1

f(z) = T
Esercizio 3. (4pt) Calcolare il seguente integrale:
/1 ) %‘éx) dz.
Esercizio 4. Sia « € R. Sia dato il seguente problema di Cauchy:

y'(z) —ay'(z) -2a%y(x) =0
y(0)=0
y'(0) =-1.

(i) (5pt) Determinare, al variare di «, la soluzione y,(z) del problema di Cauchy dato.

(ii) (3pt) Al variare di «, calcolare il limite

lim yo ()

T—>+00

Esercizio 5. (4pt) Calcolare il seguente limite

2 t
. e
lim —

1 x
—dt
20 g2 —/0 3Vt +1

Esercizio 6. (4pt) Determinare (se esistono) i valori del parametro reale a affinché la
seguente funzione sia continua e derivabile:

22 -2z +1 sexr<3
x) = x
f(z) a2+/ ba(t+1)
3

sex>3
t2+1
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Esercizio 1. (6pt) Studiare la convergenza semplice e assoluta delle seguenti serie numeri-
che:

S n" Z(_l)ns_\/ﬁ
Silog(2n+1)-(2n-1)! S 3-n

Esercizio 2. (8pt) Studiare in dettaglio e tracciare il grafico della funzione

i

xr —

fx) =

ez
Esercizio 3. (4pt) Calcolare il seguente integrale:
e2 1
f 98T o
1 x-log(ex)

Esercizio 4. Sia a € R. Sia dato il seguente problema di Cauchy:

y'(x) —ay'(x)-2a2y(x) =0
y(0)=0
y'(0) =2.

(i) (5pt) Determinare, al variare di «, la soluzione y,(z) del problema di Cauchy dato.

(ii) (3pt) Al variare di «, calcolare il limite

lim y, ()

T—>+00

Esercizio 5. (4pt) Calcolare il seguente limite

1 0 ¢
lim €

— —dt
=0 7% Ja2 312+ 1

Esercizio 6. (4pt) Determinare (se esistono) i valori del parametro reale a affinché la
seguente funzione sia continua e derivabile:

22 -2z +1 se r<2
x) = x
f(z) a2+/ ba(t+1)
2

sex>2
t2+1



